

vyuan ,美景随手拍

当你穿梭在乐清的大街小巷时 是否有留意这座城市的景色 现在起 拿起相机 将你身边的乐 清美景收进照片里,并发给我们吧。照片内容可以是乐清的美丽景色、生态环境、小区环境变化等 等。可以直接将作品上传到中国乐清网摄影频道(http://xsh.yqcn.com) ,你的作品就有可能在报纸 上出现 还有稿酬哦!

重典 治污

国家修订出台最严格的法律向污染宣战

重霾频袭、跨界污染、源头告急 ·系列环保难题久治不愈。在百姓的期待 中,时隔25年后,修订后的环保法终于

环保法修订案草案历经四审 24日经 十二届全国人大常委会第八次会议表决 通过 将于2015年1月1日施行。

重典 治污。这部承载着众多关注的 法律 ,力图破解哪些环保难题是不是一部 最严厉的环保法律能不能真正调动公众 参与到环境监督和保护中

雾霾治理入法有针对性

以雾霾为代表的环境污染公共事 件 ,在最近几年高强度频繁发生 ,引起全 社会高度关注。修订后的环保法第47条 对此专门作了规定 增加了建立环境污染 公共监测预警的机制。环保部法规司副

新修订的环保法对雾霾等大气污染 治理作出了更多有针对性的规定 ,如国家 建立跨行政区域的重点区域、流域环境污 染和生态破坏联合防治协调机制 :国家促 进清洁生产和资源循环利用等。

环保部污染防治司司长赵英民说: 区域联防联控 ,是目前我们应对环境污 染 ,尤其是大气污染防治方面非常重要的 措施。正在紧锣密鼓推动区域联防联控机

雾霾天给公众健康带来严重威胁。为 此 法律规定 国家建立健全环境与健康 监测、调查和风险评估制度 ;鼓励和组织 开展环境质量对公众健康影响的研粳采 取措施预防和控制与环境污染有关的疾

首次明确 保护优先

当前我国发展正处于转型的关键时 刻 ,发展的需求和环保的矛盾更加突出。 新修订的环保法明确规定 保护优先 的 原则。

这是第一次将环境保护置于优先位 置 ,是环保理念上的一次突破。全国工商 联环境服务业商会秘书长骆建华认为 环 境保护由上世纪70年代的末端治理 ,到 80年代的防治结合 ,到90年代的过程控 制 再到现在的保护优先 应该说 环保理 念一次又一次升华。

为确保 保护优先 原则落到实处 法 律作了一些制度上的安排和创新 ,如规定 国务院有关部门和各地政府在制定经济、 技术政策时,应当充分考虑对环境的影 响,听取有关方面和专家的意见。骆建华 说,这实际上为政策环评打开了大门。

新法还要求重点区域、流域应当制 定限期达标规划,并采取措施按期达标。 这为全国总体环境质量改善提出了制度 目标、时间表和路线图的具体要求。再如 对重点敏感生态地区划定生态保护红线 等等 都体现了保护优先的原则。骆建华

增强公民环保意识有规定

将每年6月5日定为环境日;规定公 民应当增强环境保护意识 ,采取低碳、节 俭的生活方式,自觉履行环境保护义务; 配合实施环境保护措施 按照规定对生活 废弃物进行分类放置 减少日常生活对环 境造成的损害 新修订的环境保护法 对增强公民环保意识作出了一系列具体 规定。

全国人大常委会法工委副主任信春 鹰说,环境问题和其他问题不一样,不管 我们对环境、对污染有多么不满,我们自 己都是贡献污染的一分子。如果我们每个 人不从自己做起 ,是没有出路的 ,当然企 业是主体 政府要负责。

环境保护离不开公众参与 纵观发 达国家的环保历程 政府、企业和公众 始 终是环境保护的三大支柱。骆建华说。

骆建华表示,公众参与的基础是确保 公众的环境知情权、参与权和监督权 ,而 做到这一点的前提是环境信息公开。新修 订的环保法对政府和企业的环境信息公 开作了明确具体规定。

在环境公益诉讼方面 新修订的环保 法将提起环境公益诉讼的主体扩大到在 设区的市级以上人民政府民政部门登记 的相关社会组织。

按日计罚 加大违法成本

我在一次调研时发现,地方发电厂 的环保设备经常处于 休息 状态。信春 鹰说,一个10万千瓦的发电机组,每天 的环保成本大概是五六十万 ,如果不开环 保设备也就奉1万, 谁不会算这个账

在她看来 近年来国家环境立法数量 不少,但环境质量越来越差,一个很重要 的原因是由于违法成本太低。

因此,修订后的环保法,加大惩治力 度就成为立法重点之一。

修订后的环保法第六章 法律责任 第五十九条中,明确规定:企业事业单位 和其他生产经营者违法排放污染物 ,受到 奉处番被责令改正,拒不改正的,依法作 出处罚决定的行政机关可以自责令更改 之日的次日起 按照原处罚数额按日连续 处罚。

除 按日计罚 外 ,还将对伪造数据和 偷排漏排等行为责任人进行拘留 并且赋 予环保部门查封扣押等权利。

长期研究环保法的北京大学教授汪 劲说 新修订的环保法有利于打破目前环 保执法不力的怪圈 把监管力量纳入整个 监管体系中去,使环境执法不仅是原来口 号上或者行政上的事,变成法制化的渠

新修订的环保法还建立了 黑名单 制度 ,将环境违法信息记入社会诚信档 案,并将向社会公布违法者名单。

划定生态红线保护敏感区

新修订的环保法引人注目的规定是 生态保护红线 的设定。

第三章第二十九条明确规定 :国家在 重点生态功能区、生态环境敏感区和脆弱 区等区域划定生态保护红线 实行严格保

红线范围包括 :具有代表性的各种类 型的自然生态系统区域,珍稀、濒危的野 生动植物自然分布区域 重要的水源涵养 区域,具有重大科学文化价值的地质构 造、著名溶洞和化石分布区、冰川、火山、 温泉等自然遗棘以及人文遗迹、古树名木

新修订的环保法讲到了国家在重点 生态功能区、生态环境敏感区和脆弱区等 区域划定生态保护红线,实行严格保护, 这是非常需要的。全国人大常委会委员 黄献中说。

黄献中建议 ,国家应加大对生态保护 地区的财政转移支付力度 涉及的地方人 民政府应当落实生态保护的补偿资金 确 保其用于生态保护补偿。

vyuan 我的环保故事

卓奕多

白白的花衬托出红红的 脸 杂乱的

花事

树木透露繁茂的生机 对 这就是梨花。 娇嫩的梨花不像荷花那样特别 ,也不 像桂花那样迷人 ,更不像梅花那样顶天立 地 在风雪中绽放。她在春妈妈的怀抱中

三月又重新充满了读书的气息 梨花 就是在这时绽放出自己美丽的微笑。在这 时候,推着自行车在小路上漫步,旁边的 梨花一朵接着一朵 ,一簇接着一簇。与刚 刚下的一小雪和谐地浑为一体。娇嫩的花 上点着了新的生命,多么富有诗意啊!

成长 和桃花姑娘是一对好姐妹。

停下自行车 来到了密密匝匝的花丛 中 ,身边 ,一簇簇花让人陶醉。在白色的大 海中,只有我与我们的妈妈,可是在里面

一点也不孤单、寂寞。因为里面还有许多 的 小花仙 陪着我们一起。

妈妈轻轻摇晃着身边的梨花枝。不一 会儿 引来了一身的梨花瓣 不真是漂亮 呀!

我也学着妈妈的样子轻轻抖动着身 边那一只只梨花枝。可笑得是,我不知道 为什么,我不但没有引来一身那迷人的花 瓣 ,反而被淋了一身的雨水。

假如你在这个花海中穿梭,你会引来

现身的梨花瓣 ,回家时你会成为一个美丽 又可爱的花仙子。但是 ,不知道晚上会不 会也把一群蜜蜂招来哟!

开个玩笑 ,我也是这样子的在花海中 蹦蹦跳跳地玩了一个半小时,一出来,一 身子花瓣 幸亏妈妈帮我把身上的花瓣一 朵朵地掏了出来了 要不然 我害怕我是 回不去了。因为那算是 小偷 。

梨花 ,我的记忆 ,一种与桃花共舞的 花。

我的环保故事 征文大赛面向乐清所有市民 征集大家生活中的环保经验、环保 妙招等与环保相关的故事和感受。文章风格不拘,字数为800字左右。我们将挑选优秀 作品进行刊登,并付稿酬。每个季度,我们还从中评选出两个季度奖,每位获奖者将获 得价值500元的新华书店书券一张。

投稿请在作品后注明姓名、联系电话和地址 发送邮件到 yqrbzxb@sina.com ,或 寄到乐清市伯乐东路557号乐清日报社资讯部绿园栏目收

虹桥中队巡查淡溪水库 保供水

通讯员 王福海

4月23日虹桥环境监察中队对淡溪 水库一级饮用水源地进行了巡查。现场 发现有垂钓人员在库区钓鱼,这些垂钓 人员在钓鱼时会投入大量鱼饵,且随手 抛弃的废弃物食品袋等飘进库区,长久 以往会对水源地的水质产生影响。虹桥 环境监察中队人员现场劝离了垂钓人 员,并对他们进行了环境保护的宣传。下 一步 ,虹桥环境监察中队将联合淡溪镇 人民政府、公安部门、水利局、淡溪水库 管理单位等部门联合对淡溪水库的垂 钓、游泳等现象进行联合执法,共同保护 饮用水安全。

夏季除 四害 小妙招

陈旭荣

炎热的夏季来临了,四害 活动猖 獗 ,为维护好大环境卫生 ,及时消除 四 在此介绍几种除四害小妙招:

驱蚊妙招:将水灌入装有五片复合 维生素 B1 的化妆小瓶,摇匀,睡前将小 瓶对准胳膊、腿、身体等部位喷一下即可 达到防蚊效果 因蚊子害怕复合维生素 B1的味道。种植蒜头也可以让蚊子销声 匿迹,或在房内摆放一两盆茉莉花、米 兰、玫瑰等花卉,也可以驱除蚊虫。 碱水 盆 有灭蚊效果 将洗衣粉混合肥皂丝倒 入装了水的小盆子 放在地下角落 三天 后,蚊子数量骤减,十天后水盆内满是 战果。要小心别让家中的小孩或宠物

驱赶蟑螂妙法 鲜黄瓜驱蟑螂 ,可以 把鲜黄瓜放在食品橱里,蟑螂就不敢接 近食品橱。鲜黄瓜放两三天后,把它切 开,使之继续散发黄瓜味,驱除蟑螂。鲜 桃叶驱蟑螂 将新摘下的桃叶 放于蟑螂 经常出没有地方,蟑螂闻到桃叶散发的 气味便避而远之。如果在室内放一盘切 好的洋葱 ,蟑螂闻其味会立即逃走 ,同时 还可延缓室内其他食物变质。泼肥皂水 让蟑螂无处遁逃 ,用肥皂水往蟑螂身上 泼去 ,或沿着它常出入的地方 ,用肥皂水

画一条线,因为蟑螂腹部的油脂一碰到 肥皂水就会溶解,大约十秒就不动了,比 杀虫剂有效多了。

驱除苍蝇妙方:在室内喷洒一些纯 净的食醋,苍蝇就会避而远之。将干桔皮 在室内点燃 既可驱逐苍蝇 ,又能消除室 内异味。在厨房里多放一些切碎的葱、葱 头、大蒜等,这些食物有强烈的辛辣和刺 激性的气味,可驱逐苍蝇。在室内放一盆 盆栽西红柿,能驱逐苍蝇。5、将残茶叶晒 干 ,放于厕所或臭水沟旁燃烧 ,不仅能驱 逐蚊蝇 还可除去臭气。

灭鼠好招:水泥灭鼠:将大米、面粉、 玉米粉等食物炒熟 加少许香油 然后拌 上干水泥,放在老鼠经常出没处。水泥无 味 老鼠嗅到食物与油香便吞吃起来 吃 后水泥在肠道内吸入水份而凝固,导致 便秘 ,胀腹而死。粘胶灭鼠:购买灭鼠粘 胶 实验证明 粘胶能力强的的粘鼠胶 灭鼠效率为鼠夹捕杀的四倍。油瓶诱鼠 在空酒瓶内滴入几滴香油 将瓶子放在 老鼠洞口 瓶口正对洞口 老鼠闻到香油 味时,就会挤进瓶内,因不能再钻出来 这样就可捕到老鼠。柴油灭鼠 将柴油与 黄油、机油拌匀 ,涂抹在老鼠洞周围 ,老 鼠进出时就会蹭一身油污 粘一身灰土 感觉不适 ,便用舌去舔 ,柴油随消化液进 入肠胃 使消化机能失常 导致死亡。

4种一次性筷子千万别用

一次性筷子在饭馆、外卖、路边摊 中很常见,而生产这些筷子的企业一般 都很小,并且不需要办理前置审批的生 产许可证,导致了市场混乱,筷子的安 全无保障。如果必须用,则要多留意, 遇到以下4种情况最好别用。

筷子发白或遇热变黄。为了使筷子 看上去更干净,许多厂家会用硫磺或双 氧水处理筷子,如果筷子颜色过白,很 可能是处理过度,相对来说更加不安 全;用硫磺熏蒸漂白的筷子,遇热后漂 白效果会消失,恢复黄色,上面残留的 化学物质可能会对人体造成伤害。

闻起来有酸味。安全合格的一次性 筷子带有原材料本身的木香或竹香,如 果打开包装后闻到一股刺鼻的酸味,就 有可能是硫磺的味道。

表面有斑点。筷子含有一定水分 时间一长容易受潮变质。如果一次性筷 子上面有墨绿色或黑色的小斑点,就是 发霉变质的表现。用这样的筷子,可能 诱发多种疾病,时间长了甚至还有致癌

过细或两根完全分离的。有些无良 厂家会回收使用过的一次性筷子,简单 清洗后削掉外层污垢,再次出售。如果 一次性筷子比正常的短且细,容易折 断,或是两根没有连在一起,就要当心 了,它们很有可能经过了 再加工。 此外,国家质检总局在2006年规

定,一次性餐具最小包装单元上,应该 明确标注 经消毒的一次性餐具最多保 质4个月 的字样,如果没有,建议消 费者谨慎使用。

各国环保趣事

随着全球环保工作力度的不断加 强 ,各国的环保招数也层出不穷 ,令人大 开眼界。

加拿大:侵犯松鼠要道歉

在加拿大 松鼠很多 ,有时候它会跳 到人们的脚边索要食物,如果你初来乍 到 不懂该国的规矩 随意用脚把松鼠踢 开,又恰好被当地的小孩子看见,这些环 保小卫士们会要求你向松鼠道歉。

法国:每月交4公斤生活垃圾

法国十分重视垃圾的分类处理 除 了要求生产厂家负责垃圾的回收管理 处 ,还对居民作出了相应的规定 ,要求每 户居民每月必须上交生活垃圾4公斤。 环保部门再将这些分类垃圾集中到一 起综合利用。

巴西:公园每周静园一天

在巴西,为了保护旅游资源,规定每 个国家公园对公众开放的地区不得超过 园区面积的5% 园内的第三产业活动必 须经过审批,并承担环保责任,同时,每 周的星期一静园一天,该国还动员民众 自觉地参与保护环境。

德国:从每个细节节约能源

在物质文明比较发达的国家,没有 人以挥霍奢侈为荣,相反,善于精打细 算,如公共滚动电梯均采用感应技术,有 人则行,无人则停。旅游房间内不置冰 箱,只是在桌上放两瓶矿泉水,每层楼道 都安放一个透明冰柜,只要用你房间的 插卡钥匙一插 ,所需的饮料就会从一个 自动门 走 出来。这个办法好处多,首 先,节省了冰箱,减少了耗电和散电。第 二,每层共用一个冰柜,可及时补充,不 至于喝陈饮料。

美国:偷仙人掌要判刑

为了保护当地生态环境和罕见的仙 山影掌 ,美国亚利桑那州对盗 窃并出卖植物园中仙人掌的窃贼均要判 刑。弗尼克斯的一市民,就因盗窃仙人掌 被判处监禁一年,并罚款21680美元。

日本:用风车净化湖水

日本第二大湖霞浦湖的湖边有一高 25米、4个叶片直径为20米的荷兰式风 车,该风车既是供人观赏的一景,同时也 是净化湖水的设施。风车随着叶片转动 内部的一台水泵将湖水不断汲上,再通 过过滤器将水中的浮游垃圾及污物除 去,然后将这些去污的湖水再排入一座 水生植物园 ,用于灌溉荷兰花睡莲和养 金鱼等,为湖、园平添了清丽脱俗的气

丹麦 给受污染的土壤消毒

丹麦的国土面积很小,为防止受污 染的土壤给人造成危害,政府制定了一 项给污染土壤进行消毒的计划:估计用 30年时间,采用生物分解、水冲洗以及高 温处理等方法,对过去和现在的化学、铸 钢、采矿企业所在地的土壤,进行消毒清 洁 以消除污染。

新加坡 :事事从小事着手

在新加坡,所到之处一尘不染,公 园、街边的长凳 ,甚至路边街沿可随意落 坐,无需担心弄脏了裙裤。以下从一个很 小事例便可窥见一斑:新加坡的公交车 在下车门扶手处安装有一个无盖的小盒 子,下车的乘客都将车票朝里扔。从这一 点说明该国政府一方面严厉禁止公众扔 废弃物,另一方面想方设法给公众制造 便利设施 以便更好地保护环境。

(本综)